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Αθήνα, 27.05.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
            Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Πτώση τμήματος οροφής στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Πόρτο Ράφτη, τραυματισμός 
μαθητών, πειθαρχικός έλεγχος εκπαιδευτικών και ζητήματα ασφάλειας σχολικών υποδομών 
στην Ανατολική Αττική » 
 
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Στις 5 Νοεμβρίου 2025 σημειώθηκε σοβαρό περιστατικό στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Πόρτο Ράφτη, 
όταν έπεσαν σοβάδες/τμήμα οροφής εντός του σχολικού χώρου, με αποτέλεσμα τον 
τραυματισμό δύο μαθητών και τον κίνδυνο τραυματισμού ακόμη δύο μαθητών. 

Το περιστατικό προκάλεσε εύλογη ανησυχία στην εκπαιδευτική κοινότητα, στους γονείς και στην 
τοπική κοινωνία, καθώς ανέδειξε σοβαρά ζητήματα που σχετίζονται με την κατάσταση και την 
ασφάλεια των σχολικών υποδομών. 

Σύμφωνα με δημόσιες καταγγελίες και ανακοινώσεις συλλογικών φορέων εκπαιδευτικών, ενώ 
αρχικά είχε διαταχθεί Ένορκη Διοικητική Εξέταση (Ε.Δ.Ε.) για συγκεκριμένα πρόσωπα, στη 
συνέχεια ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής προχώρησε σε 
συμπληρωματική Ε.Δ.Ε., επεκτείνοντας τον πειθαρχικό έλεγχο στο σύνολο του συλλόγου 
διδασκόντων, ήτοι σε 22 εκπαιδευτικούς του σχολείου. 

Την ίδια στιγμή, προκαλεί έντονο προβληματισμό το γεγονός ότι, σύμφωνα με τις ίδιες 
καταγγελίες, μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει σαφής και ολοκληρωμένη δημόσια ενημέρωση προς 
το σχολείο, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς: 

• για τα ακριβή αίτια της πτώσης σοβάδων/τμήματος οροφής,  
• για την πορεία των τεχνικών ερευνών και των σχετικών πορισμάτων,  
• για τον προσδιορισμό των πραγματικών ευθυνών αναφορικά με τη συντήρηση και 

ασφάλεια του σχολικού κτιρίου,  
• ούτε για το πλήρες χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης των ζημιών και διασφάλισης της 

ασφαλούς λειτουργίας της σχολικής μονάδας.  

Ιδίως δε, προκαλεί εύλογα ερωτήματα το κατά πόσον δύναται να αποδίδονται πειθαρχικές 
ευθύνες σε εκπαιδευτικούς για ζητήματα που αφορούν τη στατική επάρκεια, τη συντήρηση και 
την τεχνική ασφάλεια σχολικών υποδομών, αρμοδιότητες που ανήκουν κατά νόμο στους οικείους 
φορείς διοίκησης, τεχνικών υπηρεσιών και συντήρησης σχολικών κτιρίων. 

Παράλληλα, αναδεικνύονται σοβαρά ερωτήματα σχετικά με: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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• την κατάσταση των σχολικών υποδομών στην Ανατολική Αττική,  
• την επάρκεια των ελέγχων συντήρησης,  
• τη λειτουργία προσωρινών και ακατάλληλων σχολικών εγκαταστάσεων,  
• καθώς και την ανάγκη συνολικού σχεδιασμού για σύγχρονη και ασφαλή σχολική στέγη.  

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα ακριβή αίτια του περιστατικού της 5ης Νοεμβρίου 2025 στο 1ο Δημοτικό 
Σχολείο Πόρτο Ράφτη, σύμφωνα με τα μέχρι σήμερα διαθέσιμα στοιχεία και πορίσματα;  

2. Είχαν προηγηθεί αναφορές, αιτήματα, καταγγελίες ή επισημάνσεις σχετικά με 
προβλήματα στατικότητας, υγρασίας, φθορών ή επικινδυνότητας του συγκεκριμένου 
σχολικού κτιρίου; Αν ναι, ποιες ενέργειες πραγματοποιήθηκαν από τους αρμόδιους 
φορείς;  

3. Ποιες εργασίες αποκατάστασης πραγματοποιήθηκαν μετά το περιστατικό και ποιο είναι 
το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των παρεμβάσεων για την πλήρη ασφάλεια 
του σχολικού συγκροτήματος;  

4. Πώς αιτιολογείται η επέκταση της Ε.Δ.Ε. στο σύνολο των 22 εκπαιδευτικών του σχολείου 
και ποια συγκεκριμένα πραγματικά περιστατικά ή παραλείψεις διερευνώνται για κάθε 
περίπτωση;  

5. Έχει ολοκληρωθεί πλήρης τεχνική διερεύνηση των αιτίων του περιστατικού πριν από την 
επέκταση της πειθαρχικής διαδικασίας στο σύνολο του συλλόγου διδασκόντων;  

6. Διερευνώνται τυχόν ευθύνες των αρμόδιων φορέων και υπηρεσιών που είχαν την ευθύνη 
συντήρησης, επισκευής και ασφάλειας του σχολικού κτιρίου;  

7. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί συνολικά για τον έλεγχο της ασφάλειας των σχολικών 
υποδομών στην Ανατολική Αττική, ιδίως σε σχολικές μονάδες που στεγάζονται σε 
προκατασκευασμένες αίθουσες, isobox ή κτίρια με χρόνιες κατασκευαστικές ελλείψεις;  

8. Υφίσταται συνολικός σχεδιασμός για την ανέγερση σύγχρονων και ασφαλών σχολικών 
μονάδων στην Ανατολική Αττική; Αν ναι, ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα και ποιες 
περιοχές προτεραιοποιούνται;  

 

Παρακαλείσθε όπως μου καταθέσετε τα παρακάτω έγγραφα: 

1. Το σύνολο των τεχνικών εκθέσεων, πορισμάτων, αυτοψιών ή γνωμοδοτήσεων που 
αφορούν το περιστατικό της πτώσης της οροφής/σοβάδων στο 1ο Δημοτικό Σχολείο 
Πόρτο Ράφτη.  

2. Αντίγραφα των αποφάσεων διαταγής της αρχικής και της συμπληρωματικής Ε.Δ.Ε.  
3. Το πόρισμα ή/και τις εισηγήσεις της αρχικής και της συμπληρωματικής Ε.Δ.Ε., εφόσον 

έχουν ολοκληρωθεί.  
4. Την αλληλογραφία μεταξύ:  

• Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής,  
• Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας,  
• σχολικής μονάδας,  
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• και Υπουργείου Παιδείας,  

που αφορά ζητήματα ασφάλειας, συντήρησης ή επισκευών του σχολείου από το 2023 έως 
σήμερα. 

5. Στοιχεία για τις εργασίες συντήρησης, επισκευής και μόνωσης που πραγματοποιήθηκαν 
στο συγκεκριμένο σχολικό συγκρότημα κατά την τελευταία πενταετία.  

6. Στοιχεία σχετικά με τις πιστώσεις και τη χρηματοδότηση που διατέθηκαν για τη 
συντήρηση και αποκατάσταση του σχολείου.  

7. Τυχόν εκθέσεις ή καταγραφές ελέγχων καταλληλότητας και ασφάλειας του σχολικού 
κτιρίου πριν και μετά το περιστατικό.  

8. Στοιχεία για τον αριθμό σχολικών μονάδων της Ανατολικής Αττικής που στεγάζονται σε 
προκατασκευασμένες αίθουσες, isobox ή μισθωμένα κτίρια.  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 




